



O R D I N

nr. 964 din 08.04.2024

privind modificarea și completarea

**Ghidului Solicitantului-Condiții Generale aferent Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027,
aprobate prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 1244/2023**

Având în vedere:

- prevederile Decretului Președintelui României nr. 899/2023 pentru numirea Guvernului României, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 534 din 15.06.2023,
- prevederile Regulamentului (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, cu modificările ulterioare,
- prevederile Regulamentului (UE) nr. 2021/1057 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de instituire a Fondului social european Plus (FSE+) și de abrogare a Regulamentului (UE) nr. 1296/2013, cu modificările ulterioare,
- prevederile Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei nr. C(2022) 9362 final din 9.12.2022 de aprobare a programului "Educație și Ocupare" pentru sprijin din partea Fondului social european Plus în cadrul obiectivului „Investiții pentru ocuparea forței de muncă și creștere economică” din România CCI 2021RO05SFPR001,
- prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări prin Legea nr. 231/2023, cu modificările ulterioare,
- prevederile Hotărârii Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă,
- prevederile Hotărârii Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă,
- prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 45/2024.

văzând referatul de aprobare al Direcției Generale Programe Europene Capital Uman nr. 45428/04.04.2024,

În temeiul art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, cu modificările și completările ulterioare,



MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

emite prezentul

ORDIN:

Art. I - Ghidul Solicitantului-Condiții Generale aferent Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 1244/2023, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La Capitolul 3. Condiții generale de eligibilitate a cheltuielilor, secțiunea 3.3. Cheltuieli eligibile și bareme de cost, după ultimul tabel se introduce un nou paragraf cu următorul cuprins:

„Beneficiarul/partenerii răspunde/răspund de legalitatea, realitatea și regularitatea cheltuielilor efectuate și au obligația de a păstra documentele aferente acestora în original. Astfel, pentru a demonstra autenticitatea, documentele generate în format electronic vor fi semnate cu semnătura electronică pe baza unui certificat calificat, iar cele existente în format letric vor fi semnate cu semnătură olografă.”

2. La Capitolul 3. Condiții generale de eligibilitate a cheltuielilor, secțiunea 3.4. Cheltuieli de personal, la punctul ”Reguli aplicabile cheltuielilor cu personalul”, al doilea și al treilea paragraf se modifică și vor avea următorul cuprins:

„Numărul de ore care poate fi decontat de către un expert trebuie să se încadreze în limita maximă de 12 ore/zi, 60 ore/săptămână, calculată cumulativ în proiecte finanțate prin PEO și PIDS. Angajatorii au obligația respectării prevederilor Legii nr. 53/2003, Codul Muncii republicată, cu modificările și completările ulterioare, privind durata timpului de muncă și a repausului.

Orele de muncă zilnică aferente zilelor în care angajatul se află în concediu de odihnă aferent fiecăruia din contractele de muncă încheiate în proiectele finanțate prin PEO și PIDS se cumulează la numărul orelor lucrate și plătite pe zi, care se supun limitei de 12 ore/zi, 60 ore/săptămână eligibile.”

3. La Capitolul 3. Condiții generale de eligibilitate a cheltuielilor, secțiunea 3.4. Cheltuieli de personal, la punctul ”Suprapunerea pe funcții”, în cadrul ultimului paragraf se inserează textul cu următorul cuprins:

„Experții din echipa care asigură managementul de proiect (atât la nivelul beneficiarului cât și la nivelul partenerilor) nu au obligația completării unui raport de activitate lunar, ci doar a fișei de pontaj.”

4. La Capitolul 5. Apelurile de proiecte, depunerea, evaluarea și contactarea cererilor de finanțare, secțiunea 5.3 Contractare, la punctul ”Evitarea dublei finanțări și utilizarea eficientă a fondurilor”, primul și al treilea paragraf se modifică și vor avea următorul cuprins:

„În cazul beneficiarilor/partenerilor care implementează mai mult de 1 proiect, finanțat și contractat din PEO în ultimele 36 de luni premergătoare depunerii cererii de finanțare, se va analiza cererea de finanțare propusă la contractare în raport cu bugetele/listele de achiziții de echipamente din cadrul proiectului/proiectelor deja aprobate în cadrul PEO/PIDS. În situația în care se vor constata riscuri de dublă finanțare pentru același beneficiar/partener (exemplu: achiziționarea pe proiecte diferite a aceleiași tip de echipamente, bunuri, servicii, lucrări, livrabile cu aceeași destinație) vor putea fi solicitate beneficiarului clarificări și/sau se vor organiza întâlniri pentru clarificarea aspectelor menționate.”



MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

(...)

„De asemenea, pentru respectarea principiului evitării dublei finanțări, beneficiarii /partenerii se vor asigura și în perioada de implementare a proiectelor, de prevenirea, identificarea, evitarea și sesizarea dublei finanțări în ceea ce privește livrabilele rezultate din implementarea activităților, grupul țintă implicat în proiect și resursele materiale achiziționate în proiecte finanțate prin PEO și PIDS.

Dubla finanțare pentru proiectele finanțate prin PEO și PIDS este definită prin exemplele de mai jos, fără a se limita la acestea:

- furnizarea de servicii de ocupare, în condițiile Legii nr. 76/2002, privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, către aceiași membri ai grupului țintă în perioade de timp suprapuse sau apropiate,

- participanții au reprezentat grup țintă în activități de formare profesională pentru același tip de curs, același domeniu și același nivel de calificare,

- participanții la operațiuni au reprezentat grup țintă pentru servicii de educație (inclusiv stagii de practică și ucenicie) de același tip și același nivel,

- livrabilele elaborate în cadrul unui proiect conțin texte, idei, date extrase din materiale finanțate anterior prin POCU, PEO sau PIDS.

- același tip de resurse materiale (active corporale și necorporale) achiziționate în cadrul unui proiect finanțat prin PEO sunt solicitate la decontare și în alte proiecte PEO/PIDS, fără a fi relevante pentru acoperirea unei nevoi specifice.“

Art. II - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare la data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene la adresa: <https://mfe.gov.ro/programe/> în cadrul secțiunii „Programe/2021-2027/PEO” (<https://mfe.gov.ro/peo-21-27/>), cu indicarea clară a datei respective.

Art. III - Direcția Generală Programe Europene Capital Uman va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

Adrian CĂCIU